

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мирзабекова Мурада Мирзабековича на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология

Актуальность проблемы. Опухоли почек являются распространенным заболеванием, благодаря широкому использованию ультразвукового исследования выявляются на ранней стадии, когда они имеют небольшие размеры. Ранняя диагностика ренальных образований, развитие хронической болезни почек при радикальной нефрэктомии, активное внедрение современных эндовидеохирургических технологий привели к увеличению количества органосохраняющих операций при данной патологии. Однако, при резекции почки наблюдаются характерные для этого вмешательства осложнения, которые необходимо учитывать при выборе оптимального метода хирургического лечения больных с опухолью почки. Одним из немаловажных факторов, влияющих на выбор хирурга, несомненно является возраст больных. У пожилых пациентов с опухолью почки, в отличие от больных более молодой возрастной группы, сравнительно чаще наблюдаются различные хронические заболевания, которые могут влиять на продолжительность их жизни и выбор наиболее подходящего оперативного пособия. В течение длительного времени сложилось мнение о целесообразности выполнения радикальной нефрэктомии у пожилых больных. Однако, увеличение продолжительности жизни людей, раннее выявление опухолей почки, улучшение анестезиологических и малоинвазивных оперативных пособий заставляют пересмотреть и изменить устоявшиеся взгляды в отношении хирургического лечения пожилых больных с ренальными образованиями. Кроме того, существовала необходимость в изучении хирургических, функциональных и онкологических результатов органосохраняющих операций у пожилых больных с опухолью почки, что и определяла актуальность настоящей работы.

Научная новизна исследования

Автором на основании проведенного обследования и хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки установлена безопасность органосохраняющих операций. Определены преимущества функциональных

результатов резекции почки, без ухудшения онкологических показателей у пожилых больных. Установлена корреляционная зависимость между предоперационным размером опухоли и ее патоморфологическим типом. У пожилых пациентов выявлено значимое большее количество хронических патологий, в особенности сердечно-сосудистых заболеваний, что нужно учитывать при выборе оперативного пособия.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений и обусловлена корректным дизайном работы, выполнена на современном научно-методическом уровне. Для реализации поставленных цели и задач был проведен анализ результатов оперативного лечения 256 пациентов с опухолью почки. Используются современные способы статистической обработки полученных результатов. Выводы соответствуют цели и задачам исследования.

Замечания

При ознакомлении с авторефератом были выявлены небольшие опечатки в подписях к рисункам. Так, в одной из диаграмм при обозначении результатов статистической обработки после показателя p вместо знака равно указан знак меньше.

Однако эти опечатки не влияют на значимость и результаты диссертационной работы.

Результаты диссертации опубликованы в 7 научных публикациях, в том числе 5 из них в журналах рекомендованных ВАК.

Автореферат составлен согласно требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, и отражает основные результаты исследования.

Заключение.

Исходя, из ознакомления с авторефератом диссертации Мирзабекова Мурада Мирзабековича на тему «Выбор оптимального объема хирургического лечения пожилых больных с опухолью почки» следует заключить, что представленная работа является законченным научно- квалификационным исследованием, имеющим важное научно-практическое значение для урологии. Сделанные замечания по техническим неточностям в оформлении автореферата, не снижают ценности и научной и практической значимости данной работы.

